

ভবিষ্যতে
নকশালরা আর
থাকবে না :
রাম মাধব

হায়দরাবাদ, ৩১ আগস্ট : ভারতে নকশালদের আর বেশিদিন দেখা যাবে না বলে দাবি করলেন বিজেপির সাধারণ সম্পাদক রাম মাধব। কাজেই যেসব বুজিজীবী ও সমাজসেবী এখন নকশালদের সমর্থন করে জেলে যাচ্ছেন, তাঁদের সতর্ক হওয়া প্রয়োজন। সম্প্রতি প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে হত্যা করা হতে পারে এই সন্দেহে কিছু সমাজসেবী, কবি এবং বুজিজীবী গৃহবন্দি রাখা হয়েছে। এদের মধ্যে অস্ত্রের বিশিষ্ট কবি ভারতারা রাও-ও আছেন। সেদিকে লক্ষ্য রেখেই বিজেপির সাধারণ সম্পাদক রাম মাধব বলেছেন, নকশালদের নিয়ে যারা বাড়াবাড়ি করছেন তাঁদের মনে রাখা উচিত, আগামী দিনগুলিকে নকশালবাদ বলে আর কিছু থাকবে না। ইতিহাসেই পুলিশ ও প্রশাসনের অস্ত্রের অস্ত্রের বিভিন্ন জেলাতেই নকশালদের রমরমা কমে এসেছে। অথচ এখনও বিভিন্ন জেলায় কিছু মানুষ আছেন, যারা নকশালদের সমর্থন করে চলেছেন। মাধবের মতে, নকশালরা শেখের শত্রু। অথচ বেশকিছু অধ্যাপক, মানবাধিকার কর্মী, কবি, শিল্পী তাদের সমর্থন করছেন। সুপ্রিম কোর্ট ভীমা-কোরোণাও হিংসায় অভিভূত থাকার অভিযোগে বুধবার ভারতারা রাও, অরুণ শেরেইরা, গৌতম নাভালাখা, ভারন গঞ্জালভেস ও সুধা ভরদ্বারকে ৫ সপ্তাহের পর্যন্ত গৃহবন্দি রাখার নির্দেশ দিয়েছে। নকশালদের সঙ্গে যোগাযোগ আছে ভেবে এই সমাজকর্মীরা আগে থেকেই পুলিশের সন্দেহের তালিকায় ছিলেন। পুণ্যতে দলিতদের ভীমা-কোরোণাও লড়াইয়ের ২০০ বছর পূর্তি উপলক্ষে যে ব্যাপক হিসেবে তথ্য দিয়েছিল তার ছিল এই বুজিজীবী ও সমাজকর্মীদের হাত আছে বলে মনে করছে পুলিশ। গত জানুয়ারি মাসে সেই ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে এবার প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে তারা ছাড়া করতে পারেন অভিযোগে গ্রেফতার করা হয়েছিল তাঁদের। শেষ পর্যন্ত শীর্ষ আদালতের নির্দেশে তথ্য রাখার হয়েছেন। সেই ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতেই বিজেপির জাতীয় সাধারণ সম্পাদক রাম মাধব নকশালদের দিন বুঝ তাড়াহুড়ি শেষ হয়ে যাবে বলে দাবি করেছেন।

পাশ্চু থেকে গাশ্চু, রাহুলকে
নিয়ে তামাশানকভির

নয়াদিল্লি, ৩১ আগস্ট : প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী পরিচালিত কেন্দ্রীয় সরকারের বিরুদ্ধে কংগ্রেস সভাপতির সাম্প্রতিক অভিযোগগুলি নিয়ে ক্ষুব্ধ বিজেপি। তাই রাহুলকে আক্রমণ করতে গিয়ে দলেরই মন্ত্রী মুক্তার আকাস নকভি শুক্রবার তামাশা করে কংগ্রেস সভাপতিকে গাশ্চু অর্থাৎ গসিপার বলে তকমা দেন। নকভির দাবি, তিনি একের পর এক অবাস্তব বিবৃতি দিয়ে চলেছেন। নকভি মসকরা করে আরও বলেছেন, রাহুল এমনই এক ব্যক্তি, যার পাশ্চু থেকে গাশ্চু হয়ে ওঠার পিছনে জানিটাই নিখায়া ভরা। তিনি এমন একজন ব্যক্তি যিনি সবসময় আয়েত্বিক, অপ্রাসঙ্গিক ও ভুল কথা বলেন। বিজ্ঞান কেমিস্ট্রির যিনি মাস্টারম্যান হইতেন তিনি এখন কেমিস্ট্রির নিয়ে সরব হয়েছেন বলেও দাবি করেছেন নকভি। তাঁর দাবি, বিভিন্ন কেমিস্ট্রির এইসব মাস্টারম্যান শুধু ও কেমিস্ট্রির গুলি দেখতে পার, কিন্তু দেশের যে উন্নয়ন হচ্ছে, তার কোনও খোঁজবার রাখেন না। রাফায়েল চুক্তি নিয়ে কংগ্রেস ও বিজেপির মধ্যে যে তরঙ্গ চলাচ্ছে, তাকে তীব্র ভাষায় আক্রমণ করে নকভি বলেছেন, সম্প্রতি অরুণ জেটলির করা ১৫টি প্রশ্ন রাফায়েল নিয়ে কংগ্রেসের মুখোশ্বলে দিয়েছে। তাঁর আরও দাবি, কংগ্রেস রাফায়েল বিমান কেনা নিয়ে মিথ্যা প্রচার চালাচ্ছে। হোটেল সম্প্রতি রাফায়েল চুক্তি নিয়ে যেসব প্রশ্ন তুলেছেন, সেইসব প্রশ্নের উত্তর দিতে গিয়ে গাশ্চু বলেছেন, কেন্দ্রের উচিত রাফায়েল বিমান কেনার দূনীতির উত্তর দেওয়ার জন্য ২৪ ঘণ্টার মধ্যে সংসদীয় কমিটি তৈরি করা। রাফায়েল চুক্তিকে তিনি বড়মপের ডাকাতি বলেও মন্তব্য করেছেন। যৌথ সংসদীয় কমিটি একমাত্র এর দুর্বলতাগুলি টেনে বের করতে পারে বলে দাবি করেছেন রাহুল। তাঁর দাবি, নেতারা বন্ধুকে রক্ষা করতে পারেন। কারণ এটাই এখন দস্তুর হয়ে উঠেছে ভারতীয় রাজনীতির। রাহুলের এই মন্তব্যেরই এদিন তীব্র বিরোধিতা করেন নকভি। এমনকি দেশের মানুষের আই কিউ যে রাহুল গাশ্চুর থেকে অনেক বেশি সেকথাও টুইট করে লিখেছেন তিনি। প্রসঙ্গত, গাশ্চু ও জেটলির মধ্যে বৃহস্পতিবার রাফায়েল চুক্তি নিয়ে রীতিমতো কথা কাটাকাটি হয়। মূলত বিমুদ্রাকরণ ছিল আলোচনার বিষয়বস্তু। রাহুল শুধু মিথ্যা বলেন তাই নয়, তাঁর স্বপ্ন জ্ঞান যে দেশের পক্ষে বিপজ্জনক সেকথাও বলতে ভোলেননি বিজেপির এই প্রবীণ নেতাও মন্ত্রী। রাহুল গাশ্চু এদিন সাংবাদিক বৈঠক করার সামান্য পরেই অন্য বিজেপি নেতারাও কংগ্রেস সভাপতির উপর কাণ্ড তর্কীয়ে পড়েন। নকভি তাকে গসিপার বা গাশ্চু বলেছিলেন। অন্য কংগ্রেস নেতারা রাহুলকে রাজনৈতিক বিষয়ে অপরিপক্ব বলে উপহাস শুরু করেন। রাহুলের আর বাতুল করে কিছুই দেওয়া নেই। তাই ময়না পাখির মতো একই অভিযোগ তিনি বার বার করছেন বলেও দাবি করা হয়। উল্লেখ্য, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে রাজনৈতিক বিষয়ে অপরিপক্ব বলে উপহাস করতে কংগ্রেস সভাপতি রাহুল গাশ্চু। এই চুক্তিকে তিনি আন্তর্জাতিক দূনীতি বলেও আখ্যা দেন। রাহুল আরও বলেন, আগামী কয়েক সপ্তাহে এই চুক্তি আরও অনেক বোমা ফাটবে। এরপরই মোদীকে উদ্দেশ্য করে কংগ্রেস সভাপতি মন্তব্য করেন, 'মোদীজি আপনি অনিলাকে (অনিল আস্থানি) বলে দিন এই চুক্তির ফলে বড় সমস্যার মুখোমুখি হতে চলেছে ফ্রান্স।'

সন্তানসন্তুবা স্ত্রীর চিকিৎসার জন্য
কন্যাসন্তান বিক্রির চেষ্টা, দেখা

গেল পুলিশের মানবিক মুখ

কনৌজ, ৩১ আগস্ট : সন্তানসন্তুবা স্ত্রীর চিকিৎসার জন্য অন্য কোনও উপায় না থাকায় চার বছরের কন্যাসন্তান রোশনিকে বিক্রির সিদ্ধান্ত নেয় এক দম্পতি। রোশনির দাম ওঠে ২৫ হাজার টাকা। শেষ পর্যন্ত উত্তর প্রদেশ পুলিশ রোশনির বিক্রি চেষ্টা করে। তারা দম্পতিকে বাবতীয় আর্থিক সাহায্যের আশ্বাস দেওয়ার পুলিশের মানবিক মুখ দেখা গেছে। এই ঘটনা একইসঙ্গে একাধিক প্রশ্নের জন্ম দিয়েছে। যোগী আদিত্যনাথ সরকারও জড়িয়ে পড়ছেন এই ঘটনায়। কারণ বিজেপির সরকার উত্তর প্রদেশে। অথচ ওই রাজ্যেই আর্থিক অনটন এত তীব্র যে কন্যাসন্তান বিক্রির মতো ঘটনা ঘটেছে। অন্যদিকে আর একটি প্রশ্ন সমাজবিজ্ঞানীদের ভাবিয়েছে। দম্পতির দুই সন্তানের মধ্যে কন্যাসন্তানটিকেই বিক্রির সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়। কন্যা বলেই তাকে অবকালায় বিক্রির সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল কি না, তা কে বলতে পারে? উত্তর প্রদেশের কনৌজে বারিধি দারাপুর গ্রামের বাসিন্দা

অরবিন্দ বানজারা। তাঁর স্ত্রী সুখদেবী ৭ মাসের সন্তানসন্তুবা। সুখদেবী হঠাৎই অসুস্থ হয়ে পড়ায় তাঁকে জেলা হাসপাতালে ভর্তি করতে হয়। চিকিৎসকের জানান, সুখদেবীর এখনই রক্তের প্রয়োজন। বানজারার বন্ধু, রক্ত কিনতে প্রচুর টাকা প্রয়োজন অথচ রক্ত না দিলে স্ত্রী বাঁচবেন না। তাই টাকার প্রয়োজনেই সন্তানকে বিক্রির সিদ্ধান্ত নেন তিনি। ঘটনাটি জানতে স্ত্রী সুখদেবীও। তিনি কীভাবে সন্তান বিক্রিতে রাজি হবেন জানতে চাওয়ায় সুখদেবী দাবি করেন, 'নিজের সন্তানকে বিক্রি করা সহজ নয়। কিন্তু আমাদের কাছে আর কোনও পথ ছিল না। একাধিক হাসপাতালে চিকিৎসা করা আমরা গিয়েছি। কিন্তু সর্বত্রই অর্থ না থাকায় চিকিৎসা হয়নি।' বানজারা দম্পতি বিপদে পড়ে সন্তান বিক্রির চেষ্টা করছেন যখন, ঠিক তখনই স্থানীয় তিরওয়া থানার পুলিশের মানবিক মুখ দেখা হয়েছিল কি না, তা কে বলতে পারে? উত্তর প্রদেশের কনৌজে দম্পতিকে নিরস্ত করে পুলিশই।

তবে এতেই তাদের কাজ শেষ হয়ে যায়নি। স্ত্রীর জন্য প্রয়োজনীয় অর্থ দেওয়ারও আশ্বাস দেয় পুলিশ। তিরওয়া থানার এসএইচও এখনও পর্যন্ত কোনওরকম প্রতিক্রিয়া লক্ষ করা যায়নি। বন পুলিশের মানবিক মুখই একেবারে আশ্বহ হওয়ার মতো বিষয়। এতে পুলিশ সম্বন্ধে মানুষের ধারণা একেবারে অমূলক বলে যায়।

চিকিৎসার জন্য বাবা-মাও বিক্রি করতে বাধ্য হচ্ছেন নিজের সন্তানকে। রাজ্য সরকারের অবস্থা এখনও পর্যন্ত কোনওরকম প্রতিক্রিয়া লক্ষ করা যায়নি। বন পুলিশের মানবিক মুখই একেবারে আশ্বহ হওয়ার মতো বিষয়। এতে পুলিশ সম্বন্ধে মানুষের ধারণা একেবারে অমূলক বলে যায়।

কেরলের পর নাগাল্যান্ড, বন্যায় মৃত ১২,
গৃহহীন ৩০০০ পরিবার, টুইটারে মুখ্যমন্ত্রী

কোহিমা, ৩১ আগস্ট : দক্ষিণের রাজ্য কেরলের পর নাগাল্যান্ডে গত এক সপ্তাহ ভারী বৃষ্টিপাতের ফলে প্রচুর ধস নেমেছে। দেখা দিয়েছে বন্যা। কন্যার কারণে ইতিমধ্যেই কন্যাকপকে ১২ জনের মৃত্যু হয়েছে। ঘর ছাড়াই বাধ্য হয়েছেন ৩০০০ পরিবার। নাগাল্যান্ডের মুখ্যমন্ত্রী নেফু রিও টুইট করে সাহায্যের আবেদন জানিয়েছেন। এছাড়া নাগাল্যান্ড সরকার ভারী বৃষ্টির কারণে রাজ্যের বিভিন্ন অংশে যে ব্যাপক ক্ষতি হয়েছে ভেঙেচিঙে করে তা দেখানো শুরু করেছেন। মুখ্যমন্ত্রী ছাড়াও কেন্দ্রীয় সরঞ্জামন্ত্রী রাজনাথ সিংও বন্যাতদের সাহায্যের আশ্বাস দিয়েছেন। এদিন মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে টেলিফোনে কথা বলেছেন তিনি। রাজনাথ মুখ্যমন্ত্রীরকে বাবতীয় সাহায্যের আশ্বাস দিয়েছেন। এছাড়া বন্যাতদের কাছে ত্রাণ

পৌঁছে দিতে রাজ্যে এনডিআরএফ টিম পাঠানো হবে বলে জানিয়েছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী বাণ পাঠানোর জন্য বাব্বের বাবতীয় তথ্য ভিডিও মারফত পাঠিয়েছেন। নাগাল্যান্ডের মোগাবিলাকারী কর্তৃপক্ষ ইতিমধ্যে প্রায় ৪০০ গ্রাম থেকে ৩০০০ পরিবারকে উদ্ধার করেছেন। তাঁদের ধারণা, প্রত্যন্ত পাহাড়ি

অঞ্চলগুলিতে আরও বহু মানুষ আটকে রয়েছেন। তাঁদেরও অবিলম্বে উদ্ধার প্রয়োজন। কেরলে বন্যা শুরু হওয়ার কয়েকদিনের মধ্যে ত্রাণ শিবির শুরু হলেও নাগাল্যান্ডে এখনও পর্যন্ত সেই কাজ শুরু হয়নি। সেসব বিপাকে পড়েছে ৩০০০ পরিবার। নাগাল্যান্ড সরকার তাদের ত্রাণের জন্য টুইট করে সাহায্য চেয়েছেন।

কাবরা কমার্শিয়াল লিমিটেড
CIN:L67120WB1982PLC035410
রেজি অফিস : ৫, ব্রাহ্মণ রোড, পঞ্চমতল, কলকাতা-৭০০০০১
ফোন : ০৩৩-২২২৫-৪৪৪৪/ফ্যাক্স : ০৩৩-২২২৫-৪৪৪২
e-mail : contact@kcl.in website:www.kcl.net.in

৩৫ তম বার্ষিক সাধারণ সভা, এই বছরে তৃতীয় এবং
রিমোট ই-ভোটিং আদায় বিধি

এছাড়া বিজ্ঞপিত করা হচ্ছে যে, কাবরা মার্বেল উদ্যোগ লিমিটেড ('দি কোম্পানি') এজিএম বর্ষিকভাবে করবার পরিচালনা করতে ৩৯তম বার্ষিক সাধারণ সভা (এজিএম) শনিবার ২২ সেপ্টেম্বর, ২০১৮ তারিখে দুপুর ১০.৩০টা কোম্পানির রেজিস্টার অফিস ২, ব্রাহ্মণ রোড, পঞ্চম তল, কলকাতা-৭০০০০১ রিকমার্স অফিস হতে। বিজিই মার্কেট পুরানো জানালো হচ্ছে যে, কোম্পানি আইন ২০১৩'র ধারা ১১-এর সঙ্গে পরীক্ষা আনুষ্ঠানিক রূপের শর্তাবলী অনুযায়ী দি রেজিস্টার অফ মেম্বার এবং কোম্পানির শেয়ার হোল্ডার বই মোমবার ১৭ সেপ্টেম্বর ২০১৮ থেকে ২২ সেপ্টেম্বর ২০১৮ (উইডনিং সস) বন্ধ থাকবে। সেই (লিঙ্গি) অফিসপেনস আন্ড ডিসক্লোজার রিকোয়ারমেন্টস) রেজুলেশন ২০১৪-এর রেগুলেশন ৪৪ এবং সমস্ত সমস্ত সংশোধিত মতো কোম্পানি (ম্যানেজমেন্ট আন্ড আডমিনিস্ট্রেশন) অ্যাক্ট ২০১৩'র ধারা ২০, কোম্পানি আইন ২০১৩'র ১০৮ ধারা শর্তাবলী অনুযায়ী কোম্পানি তার সদস্যদের ত্রিমাসিক/ত্রিভুজায় অধিকার শেয়ার অধিকারের সুযোগ দিচ্ছে (নির্দিষ্ট তারিখ) শনিবার ১৫ সেপ্টেম্বর ২০১৮ অনুযায়ী সদস্যরা এজিএমে করবার পরিচালনা করা ডোডোসনে সুযোগ পাবেন।

বার্ষিক সাধারণ সভার স্থান ছাড়াও অন্যর থেকেও সদস্যরা স্টুডেন্টস মার্কেট কোম্পানি (রিমোট ই-ভোটিং) সুযোগ পাবেন। কোম্পানি রিমোট ই-ভোটিং সুবিধার জন্য সিটিএসএলএর সঙ্গে যুক্ত রয়েছে। রিমোট ই-ভোটিংয়ের বিস্তারিত শর্তাবলী কোম্পানি আইন ২০১৩ এবং আনুষ্ঠানিক রূপের শর্তাবলী নিম্নরূপ :
১) ২৪ আগস্ট, ২০১৮ তারিখে এজিএমের বিজ্ঞপ্তি পাঠানো সম্পূর্ণ হয়েছে।
২) রিমোট ই-ভোটিংয়ের সময় কক্ষ ১১ সেপ্টেম্বর ২০১৮ এর সকাল ৯টা থেকে এবং শেষ হবে ২১ সেপ্টেম্বর ২০১৮ তারিখে বিকেল ৫টা।
৩) ২১ সেপ্টেম্বর ২০১৮ তারিখে বিকেল ৫টা পরে রিমোট ই-ভোটিং অনুমোদিত হবে না।
৪) কোনও ব্যক্তি নির্ধারিত তারিখ ১৫ সেপ্টেম্বর ২০১৮ তারিখ অনুযায়ী শেয়ার অধিকার থাকবে এবং এজিএমের বিজ্ঞপ্তি পাঠানোর পরে সদস্য হয়ে যাবেন, তার ইজিআর আইটি এবং পাসওয়ার্ড থাকবে যিনি www.cdsindia.com-এ অনুরোধ পাঠাতে পারেন। এজিএমের বিজ্ঞপ্তি কোম্পানির ওয়েবসাইট www.ksp.net.in এবং সিটিএসএলএর ওয়েবসাইট www.cdsindia.com-এ পাওয়া যাবে।
৫) যদি কোনও জিজ্ঞাসা থাকে সদস্যরা সিটিএসএল অফ কোম্পেন্সন (এফ&কিউএস)-এ এবং রিমোট ই-ভোটিং ব্যবহারের নির্দেশাবলী www.cdsindia.com-এর থেকে ডাউনলোড করতে পারবেন।
৬) সদস্যরা রিমোট ই-ভোটিংয়ের মাধ্যমে ভোটাদান করলেও এজিএমে অংশ নিতে পারবেন কিন্তু এজিএমে পুরানো ডোডোসনে সুযোগ পাবেন না। অগ্রহণ করে লক্ষ্য রাখবেন, একবার ভোটাদানের পর তা বন্ধ করা যাবে না।
৭) অগ্রহণ করে দেখবেন, যে সদস্যের নাম রেজিস্টার অফ মেম্বার নথিভুক্ত রয়েছে অথবা ডিপোজিটারির দ্বারা রক্ষিত রেজিস্টার অফ মেনিফিস্ট্রেশন মেম্বারের মালিক কেবলমাত্র তারাই রিমোট ই-ভোটিং অথবা নোটিস বর্ষিক সভামতো এজিএমে ভোটাদানের জন্য নথিভুক্ত হবেন।

কাবরা কমার্শিয়াল লিমিটেডের পক্ষে
সি. পি. সান্ধু
তারিখ : ০১.০৮.২০১৮
DIN : 003438838

এস টি সার্ভিসেস লিমিটেড
CIN:L74140WB1989PLC047210
রেজি অফিস : ১২, উজ্জয়িনী রোড, কলকাতা-৭০০০২২
EMAIL ID : stsvcs@1989@gmail.com, WEBSITE:www.stsvcs.org.in

এছাড়া বিজ্ঞপিত করা হচ্ছে যে, এজিএমের বিস্তারিত বিবরণের সাধারণ ও বিশেষ করণের পরিচালনা করতে কোম্পানির সদস্যদের ২৯তম বার্ষিক সাধারণ সভা মোমবার ২১, ২০১৮ তারিখে বেলা ১১টা ৩০ মিনিটে কোম্পানির রেজিস্টার অফিস ২১, উজ্জয়িনী রোড, কলকাতা-৭০০০২২ রিকমার্স অফিস হতে।

টেলিফোনিকভাবে ২২ মার্চ, ২০১৮'র পরিচি অধিকারের পরিচালনা রয়েছে। এই কথা কোম্পানির ওয়েবসাইটে দেবে কোম্পানির ওয়েবসাইটে করা হবে। এজিএমের বিস্তারিত বিবরণের সাধারণ ও বিশেষ করণের মাধ্যমে কোম্পানির সমস্ত সদস্যদের রেজিস্টার অফ মেম্বার নথিভুক্ত রয়েছে। নির্দিষ্ট তারিখ ১৫, ২০১৮ অনুযায়ী যে সমস্ত সদস্যদের শেয়ার অধিকারের সুযোগ দিচ্ছে (নির্দিষ্ট তারিখ) শনিবার ১৫ সেপ্টেম্বর ২০১৮ অনুযায়ী সদস্যরা এজিএমে করবার পরিচালনা করা ডোডোসনে সুযোগ পাবেন।

বার্ষিক সাধারণ সভার স্থান ছাড়াও অন্যর থেকেও সদস্যরা স্টুডেন্টস মার্কেট কোম্পানি (রিমোট ই-ভোটিং) সুযোগ পাবেন। কোম্পানি রিমোট ই-ভোটিং সুবিধার জন্য সিটিএসএলএর সঙ্গে যুক্ত রয়েছে। রিমোট ই-ভোটিংয়ের বিস্তারিত শর্তাবলী কোম্পানি আইন ২০১৩ এবং আনুষ্ঠানিক রূপের শর্তাবলী নিম্নরূপ :
১) ২৪ আগস্ট, ২০১৮ তারিখে এজিএমের বিজ্ঞপ্তি পাঠানো সম্পূর্ণ হয়েছে।
২) রিমোট ই-ভোটিংয়ের সময় কক্ষ ১১ সেপ্টেম্বর ২০১৮ এর সকাল ৯টা থেকে এবং শেষ হবে ২১ সেপ্টেম্বর ২০১৮ তারিখে বিকেল ৫টা।
৩) ২১ সেপ্টেম্বর ২০১৮ তারিখে বিকেল ৫টা পরে রিমোট ই-ভোটিং অনুমোদিত হবে না।
৪) কোনও ব্যক্তি নির্ধারিত তারিখ ১৫ সেপ্টেম্বর ২০১৮ তারিখ অনুযায়ী শেয়ার অধিকার থাকবে এবং এজিএমের বিজ্ঞপ্তি পাঠানোর পরে সদস্য হয়ে যাবেন, তার ইজিআর আইটি এবং পাসওয়ার্ড থাকবে যিনি www.cdsindia.com-এ অনুরোধ পাঠাতে পারেন। এজিএমের বিজ্ঞপ্তি কোম্পানির ওয়েবসাইট www.ksp.net.in এবং সিটিএসএলএর ওয়েবসাইট www.cdsindia.com-এ পাওয়া যাবে।
৫) যদি কোনও জিজ্ঞাসা থাকে সদস্যরা সিটিএসএল অফ কোম্পেন্সন (এফ&কিউএস)-এ এবং রিমোট ই-ভোটিং ব্যবহারের নির্দেশাবলী www.cdsindia.com-এর থেকে ডাউনলোড করতে পারবেন।
৬) সদস্যরা রিমোট ই-ভোটিংয়ের মাধ্যমে ভোটাদান করলেও এজিএমে অংশ নিতে পারবেন কিন্তু এজিএমে পুরানো ডোডোসনে সুযোগ পাবেন না। অগ্রহণ করে লক্ষ্য রাখবেন, একবার ভোটাদানের পর তা বন্ধ করা যাবে না।
৭) অগ্রহণ করে দেখবেন, যে সদস্যের নাম রেজিস্টার অফ মেম্বার নথিভুক্ত রয়েছে অথবা ডিপোজিটারির দ্বারা রক্ষিত রেজিস্টার অফ মেনিফিস্ট্রেশন মেম্বারের মালিক কেবলমাত্র তারাই রিমোট ই-ভোটিং অথবা নোটিস বর্ষিক সভামতো এজিএমে ভোটাদানের জন্য নথিভুক্ত হবেন।

কাবরা কমার্শিয়াল লিমিটেডের পক্ষে
সি. পি. সান্ধু
তারিখ : ০১.০৮.২০১৮
DIN : 003438838

Kaushalya Infrastructure Development Corporation Limited
CIN:L51216WB1992PLC055629
Regd. Office: H2-170, Sector - III, Salt Lake, Kolkata - 700 106
Ph: 033- 23344148, E-mail: info@kaushalya.net
Website: www.kaushalya.net

NOTICE OF ANNUAL GENERAL MEETING, ELECTRONIC-VOTING INFORMATION AND BOOK CLOSURE

Notice is hereby given that the 26th (Twenty Sixth) Annual General Meeting (AGM) of the members of M/s. Kaushalya Infrastructure Development Corporation Limited will be held on Thursday, the 27th day of September, 2018 at 10.30 A.M. at 'Akatana', EZCC, IA-290, Sector-III, Salt Lake, Kolkata- 700 097 to transact the businesses as set out in the Notice convening the AGM.

Notice is also hereby given pursuant to regulation 42 of SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations 2015 and section 91 of The Companies Act, 2013 read with rule 10 of the Companies (Management and Administration) Rules, 2014, that the Register of Members and Share Transfer Books will remain closed from 21st September, 2018 to 27th September, 2018 (both days inclusive) for the purpose of AGM. Pursuant to provisions of section 108 of the Companies Act, 2013 read with Rule 20 of the Companies (Management and Administration) Rules, 2014 as amended with Companies (Management and Administration) Amendment Rules, 2015 and Regulation 44 of SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations 2015, the Company is pleased to provide its members, the facility to cast their vote by electronic means on all the resolutions mentioned in the notice. The Company had fixed cut-off date on September 20, 2018 for the purpose of determining eligibility of shareholders to cast the votes electronically in respect of the businesses to be transacted at the AGM.

In Compliance with section 108 of the Companies Act, 2013 read with rule 20(3)(v) of the Companies (Management and Administration) Rules, 2014 as amended with Companies (Management and Administration) Amendment Rules, 2015 the following are the information for E-voting:

- The Company is providing e-voting facility to all its members to enable them to cast their vote electronically on all businesses to be transacted on 26th Annual General Meeting of the Company set forth in the aforesaid Notice dated 13th August, 2018.
- Date of Completion of Sending of Notices-
- The dispatch of Notice physically of the 26th Annual General Meeting along with Annual Report and attendance slip/proxy form have been completed on 31st August, 2018;
- The dispatch of Notice electronically (email) of the 26th Annual General Meeting along with Annual Report and attendance slip/proxy form have been completed on 31st August, 2018;
- The Date and time of commencement of voting through electronic means:-

Commencement of e-voting	From: 9.00 A.M. of September 24, 2018
The Date and time of end of voting through electronic means:-	Upto : 5.00 P.M. of September 26, 2018

- The statement that voting shall not be allowed beyond the said date and time- E-voting shall not be allowed beyond 5.00 P.M of September 26, 2018. During the e-voting period, shareholders of the Company holding shares either in physical form or in dematerialized form, as on the Cut-off date (20th September, 2018) may cast their votes electronically. The voting rights of shareholders shall be in proportion to their shares of the paid-up equity share capital of the Company as on the cut-off date for the purpose of e-voting i.e. 20th September, 2018.

- Website address of the Company and agency, if any, where notice of the meeting is displayed- Website address of the Company- www.kaushalya.net Website address of the Agency- www.evoting.nsdl.com
- In case of any query / grievance with respect to Remote E-voting, members may refer to the Frequently Asked Questions (FAQs) for Shareholders and Remote E-voting User Manual for Shareholders available under the Downloads section of NSDL's e-voting website or contact Mr. Amit Vishal, Senior Manager / Ms. Pallavi Mhatre, Assistant Manager, NSDL, Trade World, 'A' Wing, 4th Floor, Kamala Mills Compound, Lower Panel, Mumbai-400 013 at telephone no. 022- 24994360 / 022- 24994545 or toll free no. 1800 - 222 - 990 or at E-mail ID: amit@nsdl.co.in / pallavi@nsdl.co.in and evoting@nsdl.co.in

By order of the Board
Sd/-
Place: Kolkata
Date: 01.09.2018
Sanjay Lal Gupta
Company Secretary

SUPER FORGINGS & STEELS LIMITED
CIN: L27106WB1989PLC027324
Registered Office: 6, Lyons Range Kolkata - 700011
Telephone: 91-33-2230999/2454 Tele fax: 91-33-22302421
Email: info@superforgings.com Website: www.superforgings.com

NOTICE

Notice is hereby given that the 50th Annual General Meeting (AGM) of the members of the Company for the financial year 2017-18 will be held on Wednesday, the 20th day of September, 2018 at 11.30 AM at Briddhi, 82A, Shambhurnath Pandit Street, 2nd Floor, Kolkata - 700 020 transacted the business as set out in the notice of AGM dated 13th August, 2018 which has been dispatched to the Shareholders of the Company along with Annual Report by permitted mode by 31st August, 2018.

Pursuant to Regulation 44 of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015 and Section 108 of the Companies Act, 2013 and the Rules framed thereunder, the Company is providing e-voting facilities to the Members of the Company holding shares either in physical or in dematerialized form as on the cut-off date i.e. 19th September, 2018 to cast their vote electronically through e-voting services provided by Central Depository Services (India) Ltd. (CDSL) on all resolutions set out in the Notice of the AGM. Members are requested to note the following:

- The Remote e-voting period shall commence on Saturday, 22nd day of September, 2018 at 10.00 AM (IST) and will end on Tuesday, the 25th day of September, 2018 at 5.00 PM (IST). The remote e-voting module shall be disabled thereafter and voting through electronic mode shall not be allowed beyond said date and time.
- Cut-off date: 19th September, 2018.
- Any person, who acquires shares of the Company and become a member of the Company after the dispatch of the notice and holding shares as of the cut-off date i.e. 19th September, 2018, may obtain the login-ID and sequence number by sending a request to CB Management Services Private Limited, the Registrar & Share Transfer Agents (RTA) at rtat@cmssl.com to the Company at sfi@cal.vsnl.net.in. However, if the member is already registered with CDSL for e-voting then such member can use his/her existing User ID and password for casting his/her vote.
- The facility for voting through ballot paper shall be made available at the AGM and the members attending the meeting have not cast their vote by Remote e-voting shall be able to exercise their right at the meeting through ballot paper.
- A member may participate in the AGM even after exercising his right to vote through Remote e-voting but shall not be allowed to vote again in the AGM.
- A person, whose name is recorded in the register of members or in the register of beneficial owners maintained by the depositories as on the cut-off date only shall be entitled to avail the facility of Remote e-voting as well as voting at the AGM through ballot paper.
- Notice of the AGM and the Annual Report would be available on the company's website i.e. www.superforgings.net and the website of www.cdsindia.com.
- The Company has appointed Mr. Santosh Kumar Tibrewala, Practising Company Secretary as Scrutinizer both for the electronic voting process and voting process at the venue of AGM in fair and transparent manner.
- In case of any query or grievance connected to e-voting, please contact CDSL: Mr. Moby Biswas, Regional Manager, Kolkata at Phone 1800225533 or e-mail: helpdesk.evoting@cdsindia.com or pm@cdsindia.com.

Notice is hereby further given that pursuant to Section 91 of the Companies Act, 2013 read with Rule 10 of the Companies (Management and Administration) Rules, 2014 and Regulation 42(1) of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015, the Register of Members and Share Transfer Books of the Company will remain closed from 20.09.2018 to 26.09.2018 (both days inclusive) for the purpose of ensuring Annual General Meeting.

By order of the Board,
For Super Forgings & Steels Ltd.
Khusboo Agarwal (Goel)
Company Secretary

Place: Kolkata
Date: 31.08.2018

র্যাগিংয়ে ক্ষুব্ধ জাতীয় মানবাধিকার কমিশনের
নোটিস পেল মেডিক্যাল কলেজ

এনএইচআরসি অর্থাৎ জাতীয় মুখ্যসচিব এবং ওই কলেজের মানবাধিকার কমিশন সংবাদপত্রে অধ্যাপকের কাছ থেকে চার সপ্তাহের ববরপ্রকাশিত হওয়ার পরই রাজ্যের মাথোঁরিপোর্ট তলব করেছে।

কাবরা স্টিল প্রোডাক্টস লিমিটেড
CIN:L27109WB1983PLC036585
রেজি অফিস : ২ ব্রাহ্মণ রোড, পঞ্চমতল, কলকাতা-৭০০০০১
ফোন : ০৩৩-২২২৫-৪৪৪৪/ফ্যাক্স : ০৩৩-২২২৫-৪৪৪২
e-mail : ksp@coalsale.co.in website: www.ksp.net.in

৩৫ তম বার্ষিক সাধারণ সভা, এই বছরে তৃতীয় এবং
রিমোট ই-ভোটিং আদায় বিধি

এছাড়া বিজ্ঞপিত করা হচ্ছে যে, কাবরা স্টিল প্রোডাক্টস লিমিটেড ('দি কোম্পানি') এজিএম বর্ষিকভাবে করবার পরিচালনা করতে ৩৯তম বার্ষিক সাধারণ সভা (এজিএম) শনিবার ২২ সেপ্টেম্বর, ২০১৮ তারিখে দুপুর ১০.৩০টা কোম্পানির রেজিস্টার অফিস ২, ব্রাহ্মণ রোড, পঞ্চম তল, কলকাতা-৭০০০০১ রিকমার্স অফিস হতে। বিজিই মার্কেট পুরানো জানালো হচ্ছে যে, কোম্পানি আইন ২০১৩'র ধারা ১১-এর সঙ্গে পরীক্ষা আনুষ্ঠানিক রূপের শর্তাবলী অনুযায়ী দি রেজিস্টার অফ মেম্বার এবং কোম্পানির শেয়ার হোল্ডার বই মোমবার ১৭ সেপ্টেম্বর ২০১৮ থেকে ২২ সেপ্টেম্বর ২০১৮ (উইডনিং সস) বন্ধ থাকবে। সেই (লিঙ্গি) অফিসপেনস আন্ড ডিসক্লোজার রিকোয়ারমেন্টস) রেজুলেশন ২০১৪-এর রেগুলেশন ৪৪ এবং সমস্ত সমস্ত সংশোধিত মতো কোম্পানি (ম্যানেজমেন্ট আন্ড আডমিনিস্ট্রেশন) অ্যাক্ট ২০১৩'র ধারা ২০, কোম্পানি আইন ২০১৩'র ১০৮ ধারা শর্তাবলী অনুযায়ী কোম্পানি তার সদস্যদের ত্রিমাসিক/ত্রিভুজায় অধিকার শেয়ার অধিকারের সুযোগ দিচ্ছে (নির্দিষ্ট তারিখ) শনিবার ১৫ সেপ্টেম্বর ২০১৮ অনুযায়ী সদস্যরা এজিএমে করবার পরিচালনা করা ডোডোসনে সুযোগ পাবেন।

বার্ষিক সাধারণ সভার স্থান ছাড়াও অন্যর থেকেও সদস্যরা স্টুডেন্টস মার্কেট কোম্পানি (রিমোট ই-ভোটিং) সুযোগ পাবেন। কোম্পানি রিমোট ই-ভোটিং সুবিধার জন্য সিটিএসএলএর সঙ্গে যুক্ত রয়েছে। রিমোট ই-ভোটিংয়ের বিস্তারিত শর্তাবলী কোম্পানি আইন ২০১৩ এবং আনুষ্ঠানিক রূপের শর্তাবলী নিম্নরূপ :
১) ২৪ আগস্ট, ২০১৮ তারিখে এজিএমের বিজ্ঞপ্তি পাঠানো সম্পূর্ণ হয়েছে।
২) রিমোট ই-ভোটিংয়ের সময় কক্ষ ১১ সেপ্টেম্বর ২০১৮ এর সকাল ৯টা থেকে এবং শেষ হবে ২১ সেপ্টেম্বর ২০১৮ তারিখে বিকেল ৫টা।
৩) ২১ সেপ্টেম্বর ২০১৮ তারিখে বিকেল ৫টা পরে রিমোট ই-ভোটিং অনুমোদিত হবে না।
৪) কোনও ব্যক্তি নির্ধারিত তারিখ ১৫ সেপ্টেম্বর ২০১৮ তারিখ অনুযায়ী শেয়ার অধিকার থাকবে এবং এজিএমের বিজ্ঞপ্তি পাঠানোর পরে সদস্য হয়ে যাবেন, তার ইজিআর আইটি এবং পাসওয়ার্ড থাকবে যিনি www.cdsindia.com-এ অনুরোধ পাঠাতে পারেন। এজিএমের বিজ্ঞপ্তি কোম্পানির ওয়েবসাইট www.ksp.net.in এবং সিটিএসএলএর ওয়েবসাইট www.cdsindia.com-এ পাওয়া যাবে।
৫) যদি কোনও জিজ্ঞাসা থাকে সদস্যরা সিটিএসএল অফ কোম্পেন্সন (এফ&কিউএস)-এ এবং রিমোট ই-ভোটিং ব্যবহারের নির্দেশাবলী www.cdsindia.com-এর থেকে ডাউনলোড করতে পারবেন।
৬) সদস্যরা রিমোট ই-ভোটিংয়ের মাধ্যমে ভোটাদান করলেও এজিএমে অংশ নিতে পারবেন কিন্তু এজিএমে পুরানো ডোডোসনে সুযোগ পাবেন না। অগ্রহণ করে লক্ষ্য রাখবেন, একবার ভোটাদানের পর তা বন্ধ করা যাবে না।
৭) অগ্রহণ করে দেখবেন, যে সদস্যের নাম রেজিস্টার অফ মেম্বার নথিভুক্ত রয়েছে অথবা ডিপোজিটারির দ্বারা রক্ষিত রেজিস্টার অফ মেনিফিস্ট্রেশন মেম্বারের মালিক কেবলমাত্র তারাই রিমোট ই-ভোটিং অথবা নোটিস বর্ষিক সভামতো এজিএমে ভোটাদানের জন্য নথিভুক্ত হবেন।

কাবরা স্টিল প্রোডাক্টস লিমিটেডের পক্ষে
আর. এ. সান্ধু
তারিখ : ০১.০৮.২০১৮
DIN : 00341280

SHREE HANUMAN SUGAR & INDUSTRIES LIMITED
CIN: L1453WB1992PLC007276
Regd. Office: Chandra